



VISITAN JARDIN BOTANICO. Miembros de la Asociación Amigos de la Tierra, visitaron el Jardín Botánico "Walter T. Deinninger, en el Plan de La Laguna, para conocer la importancia de ese centro de paseo-científico. Fueron atendidos por el Ing. Augusto Dueñas y doña Sara de Ortega. (Foto de Morales).

No se Necesita Importar Buses Dicen Empresarios

Para mejorar el transporte de la capital y del interior del país no es preciso importar autobuses, dijo un empresario de esta capital, al referirse a las dificultades que está afrontando la industria del transporte y de lo cual se ha venido ocupando EL DIARIO DE HOY. Al parecer, dijo el informante, existe un virtual desconocimiento de lo que en materia de vehículos automotores realiza la industria nacional. Esto es aun más sorprendente cuando con la existencia de tres fábricas de carrocerías para autobuses puede decirse que se ha llenado el 80 por ciento de las necesidades del mercado. Se han exportado autobuses salvadoreños

en significativas cantidades a pesar de que las fábricas están operando al 33 por ciento de su capacidad de producción. Con motivo de la intención gubernamental de mejorar el servicio de transportes, se ha venido hablando incluso de la importación de cien autobuses que serán puestos a disposición de los transportistas, con grandes facilidades. Sería bueno que se pensase, se dijo, en dar esas facilidades y esa protección a nuestras propias fábricas que dan trabajo a muchísimos obreros y técnicos salvadoreños.

ALTA CALIDAD EN LA PRODUCCION

Un autobus hecho en El Sal-

vador, dijo el informante, en nada envidia la técnica y el acabado de un autobus extranjero. Son tan perfectos que reconocidas firmas como la Mercedes Benz, Ford y otras encomiendan la fabricación de sus carrocerías a la industria salvadoreña. Por otra parte

—Favor pase a la Pág. 15.

Cansado de Huir

Preséntase al Juzgado

SAN MIGUEL. "Vengo a presentarme porque ya estoy cansado de andar huyendo y además quiero pagar el delito que he cometido", dijo Rubén Guevara, al presentarse voluntariamente ante el Juez Primero de lo Penal, de esta ciudad.

Guevara, junto con Andrés y Enrique Chicas, este último ya detenido, se encuentran procesados por homicidio doloso en José

—Favor pase a la Pág. 15.

más intensivo, según dicen.

"Los anteriores ejemplos pueden servir para alertar a los agricultores y no hacer fertilizaciones sin el consejo adecuado del técnico. Esto evitaría, no solamente el ahorro de un dinero mal invertido, sino que la pérdida de una cosecha necesaria para su economía particular y necesaria para toda la población del país", afirman los técnicos en fertilización.

Un suelo —dicen— que no tiene contenidos adecuados en fósforo y potasio, puede mostrar una necesi-

—Favor pase a la Pág. 15.

Advierten Sobre Necesidad de Fertilizar los Suelos

Los niveles de fertilidad de los suelos cambian continuamente, se deterioran, o bien, se restablecen en función del tiempo según las prácticas agrícolas usadas, dicen técnicos en fertilización de suelos.

El potencial de la fertilización es de suma importancia para planear el futuro cultivo en ese suelo, agregan.

Una variedad de alto rendimiento agota el suelo en nutrientes más rápidamente que la variedad tradicional de bajo rendimiento, esto se produce también cuando se introduce en el campo un sistema de explotación

Destrucción de Bosques es Grave Amenaza para el País

"La cosecha de los bosques es la madera o leña y ésta debe cubrir la demanda del país. Además el bosque desempeña funciones de conservación de suelos, agua y fauna", dice el ingeniero Roberto Figueroa, Gerente de Forestación, S.A. Y quien tiene a su cargo la reforestación racional de las firmas "Avilés Pacas Hermanos", "Cristiani, Hermanos", "Ramón Vidri", "Magaña Gémez", y otras. La producción de madera de los bosques es fuente de ocupación e ingresos siendo a la vez un lugar de ambiente sano, de estimable valor para el mantenimiento de la

salud, agrega. Y continúa: "las anteriores consideraciones vienen a propósito de las pocas reservas forestales que van quedando en el país. Ha llegado a tal extremo el agotamiento de ese valioso recurso, que ya no debería permitirse la tala de un solo árbol, menos la destrucción que continúa en los bosques aún en pie, realizada con fines puramente comerciales. Es el caso de la Zona Norte del país, de los manglares y bosques salados en el litoral y otros lugares del

—Favor pase a la Pág. 13.

15 Mil Cols. para Premiar a los Maestros en su Día

Quince mil colones destinará Bienestar Magisterial de Educación, para premiar a los profesores en ocasión de celebrarse el 22, el Día del Maestro.

Agregaron que éste será el sexto reconocimiento que se ofrece al magisterio nacional, por su meritoria labor en los centros docentes del país.

También dijeron que ese día se sortearán 104 regalos en acto que se efectuará en el auditorio de la Lotería Nacional, presidido por la directora de Bienestar Magisterial, profesora Arely Zeledón de

Flores. Al acto asistirán delegaciones de maestros de los Circuitos Escolares de San Salvador, que presenciarán ese sorteo.

Los nombres de los profesores que resulten favorecidos se darán a conocer por los medios de información de esta capital. Los maestros que laboran en los departamentos podrán retirar sus regalos en las supervisorías docentes, exceptuándose los de San Salvador, que podrán hacerlo en la Dirección de Bienestar Magisterial.

Obra de Cristóbal Ibarra en Antología Hispanoamericana

Una obra del escritor Cristóbal Humberto Ibarra ha sido seleccionada por el Ministro de Educación para integrar la "Antología del Ensayo Hispanoamericano", que próximamente será editada en Argentina. Se trata de "Francisco Gavidia y Rubén Darío, Semilla y Floración del Modernismo". Premio República de El Salvador en el Certamen de Cultura 1957 y en Segunda edición del Ministerio del Interior en 1976.

La selección está a cargo del profesor rioplatense Gabriel Cristián Taboada y comprenderá los estudios de cincuenta de los más destacados ensayistas americanos de la actualidad.

La obra de Ibarra, de acuerdo a

valoraciones de investigadores —como José María Monner Sanz, Julio Caillet-Bois, Valentín de Pedro, Miguel Angel Asturias, Mauricio de la Selva y Luis Gallegos Valdés, entre otros—, no es sólo el primero y más completo estudio sobre los orígenes del "modernismo literario", sino que su profundización ahorrará mucho camino en la tarea informativa y formativa de las nuevas promociones y contribuirá a que se sepa más sobre nuestro Gavidia y lo confirme como el auténtico iniciador del modernismo, en el sentido de que él fue "el fundador de una iglesia, de la cual Rubén Darío fue el más grande evangelista".

Seis Mil Bachilleres no Ingresarán a Universidad

Seis mil son los bachilleres que se han quedado sin poder ingresar en este ciclo 1977-1978 a las diversas carreras universitarias, dijeron padres de familia, en visita a EL DIARIO DE HOY.

Al respecto, señalaron que ellos reconocen que la Universidad hizo un esfuerzo al considerar las catorce mil solicitudes aunque sólo aceptó ocho mil, que constituye un ahorro de récord. Agregaron que el número de bachilleres sin opción es impresionante y debe estudiarse el problema conjuntamente con las autoridades universitarias, Ministerio de Educación y Asamblea Legislativa.

Algunos padres de familia que nos visitaron con sus hijos, ex-

plicaron que ellos no pudieron completar la documentación solicitada por la Universidad, debido a que las tarjetas IBM con sus calificaciones de exámenes privados o sus títulos de bachiller, no salieron en su oportunidad.

Afirman que el Ministerio de Educación les dio todas las facilidades al darse cuenta de la inoperancia de las comunicaciones y les entregó certificaciones, pero al presentarlas en la Universidad ya el Consejo de Regencia había cerrado el período de inscripción. "No pretendemos un período especial —recalcaron— para los seis mil bachilleres. Algunos de

—Favor pase a la Pág. 13.



EXPOSICION DE ARTESANIAS. En la Escuela de Turismo, fue inaugurada la exposición de Artesanías de Reclusos de los centros penales del país. La inauguración la efectuó el Dr. Rogelio Sánchez y el Corte de la cinta simbólica la hizo el Ministro de Justicia, Dr. Fabio Hércules Pineda. De izquierda a derecha: Dr. Hércules Pineda, Dr. Sánchez, Lic. Gilberto Aguilar Avilés y Sra. Rosa Avilés de Castro. (Foto de Rivas).